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. Jake je zvetseni Keplerova dalekohledu, jehoz objektiv ma ohniskovou
vzdalenost 1.5m a okular ohniskovou vzdalenost 6cm? Pod jakym zornym
uhlem pozorujeme timto dalekohledem Méeésic, pozorujeme-li Mésic okem pod
uhlem 31°7?

[25,13°]
. Jakeé je zvetseni dalekohledu, jestlize predmet vysoky 1m, ktery je ve
vzdalenosti 400m, se v ném jevi se zdanlivou velikosti 1cm?

[Z =tg a/tg a’=(1/25)/(1/400)= 16]

. 8. UrCete zvetSeni mikroskopu, jehoz okular ma ohniskovou vzdalenost 4cm,
objektiv 4mm a opticky interval je 16cm.

[250]
. Mikroskop ma opticky interval 20cm a okular s ohniskovou vzdalenosti 2.5cm.
V fadé vyménitelnych objektivl jsou objektivy s ohniskovou vzdalenosti 4mm,
5Smm a 8mm. Jaka jsou zvétSeni mikroskopu pfi pouziti jednotlivych objektiva?

[500, 400, 250]

. Objektiv mikroskopu dava tricetinasobné zvétSeni, vymeénitelné okulary

onasobné, 10nasobné a 15nasobne zvetseni. UrCete zvétseni mikroskopu.
[180, 300, 450]




12.Pro ulohy 8. a 9. urCete umisteni a ohniskovou vzdalenost CoCky, kterou byste
pridali do téchto mikroskopu jako ¢oCku polni, pfedpokladate-li, Zze z okularu
vychazi rovhobézny svazek paprsku.
[umistéeni do roviny meziobrazu Cili do ohniska okularu;
f=12(f1+A)/(f1+f2+ A), 8. 32mm 9. 3,9mm, 4,9mm, 7,7/mm]

13. Odhadnéte rozliSovaci schopnost lidského oka. [1]
14.Do jakeé vzdalenosti dokazeme rozlisit dva body vzdalené od sebe 1m, je-li
rozliSovaci schopnost lidského oka 1°. [3500 m]

15.Ve vzdalenosti 1km od pozorovatele jede osobni automobil. Odhadnete, je-li
pozorovatel schopen poznat, sviti-li autu oba reflektory.
[vzdalenost reflektoru cca 1Tm — ano]




